ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к  ожидаемым итогам  социально-экономического развития Юрьевецкого муниципального района за 2017 год.
                                             Промышленное производство 


По состоянию на 01.01.2017 года в районе зарегистрировано  143 юридических лица различной формы собственности. Структура промышленных предприятий  характеризуется  преобладанием частных предприятий. Основную часть предприятий и организаций составляют предприятия малого бизнеса:  ООО «Мебель Омега»», ООО « Шторм 37»,  ООО «Теплоцентраль», ООО «Тепло-город», ООО «Аква-город», ОАО  «Домоуправление». Малые предприятия занимаются производством мебели, пошивом рабочей одежды, производством изделий из бумаги и картона, производством тепловой энергии и воды. Поскольку данные предприятия относятся к малым, то их объемы производства не учитываются и не прогнозируются в разделе 1.1 «Промышленность» прогноза социально-экономического развития. 

Сельское хозяйство


Одним из основных секторов экономики Юрьевецкого  муниципального района остается сельское хозяйство, от его работы во многом зависит развитие сельских территорий и повышение качества  жизни на селе


На территории Юрьевецкого муниципального района работает 5 сельхозпредприятий, 9 крестьянско-фермерских хозяйств. 

Ожидается, что в 2017г объем продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий составит 499,3 млн.рублей или 97,9 % к уровню 2016г. в сопоставимых ценах.

В 2017г ожидается произвести зерна ( в весе после доработки) 1826,0 тн (112,5 % к уровню 2016г), картофеля 4118 тн (90,2 % к уровню 2016г), овощей  2015 тн (91,1% к  уровню 2016г), скота и птицы ( в живом весе) 430,0 тн ( 100,1 % к уровню 2016г), молока 4074,0 тн ( на уровне  2016г), яиц 624 тыс.шт. ( на уровне 2016г).

В текущем году ожидается привлечение инвестиций в сельское хозяйство района в размере 6,5 млн.рублей.
Рынок товаров и услуг

Одним из наиболее важных факторов реального социально-экономического развития муниципальных образований региона является состояние потребительского рынка, включая предоставление платных услуг населению. Торговая сеть района представлена 151 предприятие розничной торговли,  в т.ч. магазинов - 146, из них продовольственных - 25, непродовольственных - 62, смешанного ассортимента - 59, предприятий мелкорозничной торговли – 5.
Ожидается, что в 2017 году объем оборота розничной торговли составит 1192,0,0 млн.рублей ( 96,7 %  к   2016г в сопоставимых ценах), платные услуги составят 11,8 млн.рублей (100,1% к 2016г в сопоставимых ценах).
Инвестиции, строительство

В 2017г  ожидаемый объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования составит   40,0 млн. рублей (141,2 % к уровню 2016г в сопоставимых ценах), денежные средства направлены на строительство уличных распределительных газопроводов среднего и низкого давления в с.Новленское Юрьевецкого муниципального района, на покупку мазутного котла на мазутную котельную №10, на приобретение сельскохозяйственной техники, школьного оборудования, на строительство водозаборного колодца в д. Казаковка.

 В 2017 году на территории Юрьевецкого муниципального района ожидается ввести  жилья индивидуальными застройщиками   1,0 тыс. м2. 

Демография, уровень жизни населения


Среднегодовая численность Юрьевецкого муниципального района в 2016г  составила 13,51  тыс.человек, в том числе городского - 8,46 тыс.человек, сельского - 5,05 тыс.человек.

Ожидаемая  среднегодовая численность постоянного населения Юрьевецкого муниципального района составит в 2017 году 13,32 тыс.человек, снижение произойдет как  городского , так и сельского населения на 0,13 и 0,06 тыс.человек соответственно. Число (коэффициент) родившихся на 1000 человек населения составит 9,5 человек, число (коэффициент) умерших -21,4 человек. Коэффициент естественной убыли составит -11,9 человек на 1000 человек населения. Среднегодовая численность  постоянного населения Юрьевецкого муниципального района к 2020 году уменьшится и составит 12,79 тыс. человек, в т.ч. городского 7,98 тыс.человек, сельского 4,81 тыс.человек .
Основной причиной сокращения численности населения района является его естественная убыль, т.е. превышение числа умерших над числом родившихся. 
Численность занятых в экономике составит 4,94 тыс.человек. Уровень регистрируемой безработицы в 2016г составит 3,6 %. Ожидаемый фонд начисленной заработной платы по полному кругу предприятий составит в 2017г  309,3 млн.рублей, среднемесячная номинальная заработная плата по полному кругу предприятий 14162 рубля.
                                Финансовые и бюджетные показатели  

         По оценке текущего года прибыль прибыльных предприятий составит 5,0 млн.рублей. 
По оценке в текущем году доходы консолидированного бюджета Юрьевецкого муниципального района составят 322,33 млн.рублей в т.ч. собственные доходы консолидированного бюджета Юрьевецкого муниципального района  69,06  млн.рублей, из них  налоговые доходы в сумме 54,2 млн. рублей ,  неналоговые доходы в сумме 14,86млн. рублей. 

       Безвозмездные поступления оцениваются в сумме 253,27 млн. рублей. Расходная часть консолидированного бюджета в 2017 году состоит  из расходов: на общегосударственные вопросы-43,06  млн. рублей,  национальную оборону-0,18 млн.рублей,  национальную безопасность и правоохранительную деятельность –5,43  млн.рублей,   национальную экономику – 23,89  млн.рублей,  ЖКХ- 67,39 млн.рублей, охрану окружающей среды-0,17 млн.рублей,     образование –152,95 млн. рублей ,  культуру и кинематографию-25,52 млн. рублей,  здравоохранение-0,19 млн.рублей, физическую культуру и спорт  – 0,74 млн. рублей, социальную политику –10,55млн.рублей. Общая сумма расходов консолидированного бюджета Юрьевецкого муниципального района  составит 331,83 млн.рублей.
.
