Отчет
о проведенных контрольных мероприятиях  в  2013 году 

     
Муниципальная функция «Осуществление муниципального финансового контроля в Юрьевецком муниципальном районе» осуществлялась Финансовым отделом администрации Юрьевецкого муниципального района, в лице ведущего специалиста – контролера – ревизора Балаевой М.А.


Финансовый муниципальный контроль осуществлялся в соответствии с:


- Административным регламентом исполнения муниципальной функции Финансовым отделом администрации Юрьевецкого муниципального района по «Осуществлению муниципального финансового контроля в Юрьевецком муниципальном районе», утвержденный Постановлением Администрации Юрьевецкого муниципального района Ивановской области от 29.02.2012 г. № 91;

- Порядком осуществления контроля за деятельностью органов местного самоуправления, муниципальных бюджетных и казенных учреждений Юрьевецкого муниципального района Ивановской области, утвержденного Постановлением Администрации Юрьевецкого муниципального района Ивановской области от 12.11.2012 г. № 612.


Основными направлениями контрольной работы является осуществление предварительного, текущего и последующего муниципального финансового контроля над использованием средств бюджета Юрьевецкого муниципального района, а также материальных ценностей, находящихся в муниципальной собственности, путем проведения ревизий и проверок в муниципальных бюджетных, казенных учреждениях Юрьевецкого муниципального района, а также в городском и сельских поселениях, в соответствии с заключенными соглашениями о передаче части полномочий по вопросу местного значения - контролю за исполнением бюджета поселения, а также в бюджетных и иных учреждениях в пределах своей компетенции.


Приоритетными направлениями муниципального финансового контроля являются вопросы:

- соблюдения бюджетного законодательства РФ и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения;

- достоверности, полноты и соответствия нормативным требованиям бюджетной отчетности;

- экономности, результативности и эффективности использования бюджетных средств.

     Исполнение функций по муниципальному финансовому контролю в 2013 году осуществляется в соответствии с:


- Бюджетным кодексом Российской Федерации;


- Положением о требованиях к деятельности по осуществлению государственного финансового контроля, утвержденным Приказом Минфина РФ от 25.12.2008 года № 146н;


- Административным регламентом исполнения федеральной службой финансово-бюджетного надзора государственных функций по осуществлению контроля и надзора за соблюдением законодательства РФ при использовании средств федерального бюджета, средств государственных внебюджетных фондов, а также материальных ценностей, находящихся в федеральной собственности, утвержденным Приказом Минфина РФ от 04.09.2007 года №75н;


- Порядком осуществления контроля за деятельностью органов местного самоуправления, муниципальных бюджетных и казенных учреждений Юрьевецкого муниципального района Ивановской области, утвержденным Постановлением администрации Юрьевецкого муниципального района от 12.11.2012 года № 612;


- Административным регламентом исполнения муниципальной функции финансовым отделом администрации Юрьевецкого муниципального района Ивановской области «осуществление муниципального финансового контроля в Юрьевецком муниципальном районе», утвержденным Постановлением Администрации Юрьевецкого муниципального района от 29.02.2012 № 91.

Целью проверок является предупреждение, выявление и пресечение нарушений законодательства Российской Федерации, Ивановской области и нормативных правовых актов Юрьевецкого муниципального района при осуществлении учреждениями и организациями хозяйственных и финансовых операций, обоснованностью данных операций.
    
Проверки проводятся в соответствии с планом контрольной работы финансового отдела, утвержденного приказом заместителем главы администрации района, начальником финансового отдела  от 14.12.2012 г. № 61 «Об утверждении плана контрольной работы финансового отдела администрации Юрьевецкого района на 2013 год» и согласованным с главой администрации Юрьевецкого муниципального района. В течение года в план контрольной работы вносились изменения приказами Финансового отдела Юрьевецкого муниципального района.  

В течение 2013 года проведено 5 контрольных мероприятий муниципального финансового контроля:


1.  ООО «Спектр» - проверка субсидии на текущее содержание инженерной защиты (дамбы, дренажные системы, водоперекачивающие станции) за 2012 год и за истекший период 2013 года. В ходе проверки установлены следующие нарушения:

- оплата электроэнергии в проверяемом периоде производилась на бездоговорной основе;

- нарушение положений «Порядка заполнения путевых листов», утвержденного приказом Министерства транспорта РФ от 18.09.2008 г. № 152 «Об утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов»;


- превышение затрат, подлежащих к возмещению на 220621 руб. 44 коп.

2. Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Детский морской центр "Мечта" – проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, анализ эффективности деятельности за 2012 год совместно с учредителем. В ходе проверки установлены нарушения:


- нецелевое использование денежных средств на сумму 40,00 руб.;


- нарушение положений Постановления от 05.01.2004 г. № 1 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету труда и его оплаты»;


- переплата отпуска в сумме 27,74 руб.;


- нарушение положений главы 4 Положения о порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой Банка России на территории Российской Федерации от 12 октября 2011 г. N 373-П;


- нарушение положений Постановления от 21 января 2003 г. № 7 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету основных средств». В инвентарные карточки учета основных средств не вносятся своевременно изменения по основным средствам

3.   Администрация Юрьевецкого городского поселения Юрьевецкого муниципального района Ивановской области – проверка правомерности, эффективности и целевого использования субсидии на ремонт системы водоснабжения микрорайона «Глазовая гора» с установкой бака накопителя и иных межбюджетных трансфертов на капитальный ремонт двух артезианских скважин в г. Юрьевец по ул. Пушкина и по ул. Осипенко выделенных бюджету Юрьевецкого городского поселения в 2010 и 2011 годах. В ходе проверки установлены нарушения:


- нарушении п.2 статьи 887 ГК РФ: несоблюдение простой письменной формы договора;

-нарушении ст. 34 «Принцип эффективности использования бюджетных средств» Бюджетного кодекса Российской Федерации;


4. Муниципальном бюджетном учреждении «Средняя общеобразовательная школа №2» - проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, анализ эффективности деятельности за 2012 год совместно с учредителем. В ходе проверки установлены нарушения:


- нарушение п. 1.4. Положения от 12.11.2011 г. № 373-П о порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой Банка России на территории РФ;


- нарушение положений Постановления от 05.01.2004 г. № 1 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету труда и его оплаты»;


- в результате проверки начисления заработной платы выявлена недоплата за отпуск в сумме 922,23 руб.; 

- нарушение статьи 34 «Принцип эффективности использования бюджетных средств» Бюджетного кодекса;

- неисполнение реализаций положений Федерального закона от 8 мая 2010 года N 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений», в части оказания бюджетным учреждением платных услуг.

- нарушение п.13 статьи 9.2 ФЗ от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях»;

5. Администрация Костяевского сельского поселения Юрьевецкого муниципального района Ивановской области - проверка исполнения бюджета  Костяевского сельского поселения  Юрьевецкого  муниципального района Ивановской области за 2012 год:


- нарушение ч. 3 ст. 21 Бюджетного кодекса РФ и Приложения № 2 к Указаниям о порядке применения бюджетной классификации РФ «Перечень разделов и подразделов классификации расходов бюджета», утвержденные Приказом от 21.12.2011 № 180н «Об утверждении указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации» выявлено несоответствии наименований разделов, подразделов  в Приложении № 4 к Решению о бюджете на 2012 год и плановый период 2013,2014 гг. № 68 от 23.12.2011 г. и во всех редакциях: № 87 от 31.05.2012 г., № 99 от 27.09.2012 г., № 101 от 26.10.2012 г., № 115 от 21.12.2012 г.;


- нарушение п.1.2, п. 4.4 Положения от 12.10.2011 г. № 373-П «О порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой Банка России на территории Российской Федерации»;


- нарушение п. 10 Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной приказом Министерства финансов РФ от 01.12.2010 г. № 157н. 


В 2013 году также осуществлялся контроль в сфере размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд и нужд муниципальных бюджетных и казенных учреждений Юрьевецкого муниципального района. Данный контроль осуществлялся в соответствии с:


- Федеральным законом от 21.07.2005 года № 94-ФЗ ФЗ «О  товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд»;
 поставки   на   заказов   размещении 

- Порядком по организации и осуществлению контроля в сфере размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд и нужд муниципальных бюджетных и казенных учреждений Юрьевецкого муниципального района, утвержденного Постановлением Администрации Юрьевецкого муниципального района Ивановской области от 17.01.2013 г. № 10;

- иных нормативных правовых актов при размещении заказов.


В течение 2013 года проведено 5 проверок.

Цель проверки: предупреждение и выявление нарушений Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О  товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» и  иных нормативных правовых актов по размещению заказов.
 поставки   на   заказов   размещении 

Проверки проводились в следующих учреждениях:

1. Администрация Костяевского сельского поселения Юрьевецкого муниципального района Ивановской области. Нарушений не установлено.
2. Муниципальное казенное  образовательное учреждение Костяевская основная общеобразовательная школа;

3. Муниципальное казенное  учреждение «Централизованная бухгалтерия»;
4. Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Детский морской центр "Мечта";
5. Муниципальное бюджетное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №2»
В ходе проверок вышеуказанных образовательных учреждений установлены нарушения:

- нарушение п. 4, 5 «Порядка размещения на официальном сайте планов-графиков размещения заказов на поставки товаров,  выполнения  работ,  оказания  услуг  для  нужд  заказчиков»,  утвержденным  Приказом Министерства экономического развития РФ №761, Федерального Казначейства №20н от 27.12.2011 года; ч. 5.1 ст. 16 Федерального закона от 21 июля 2005 года № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд»;
- нарушение ч. 3 ст. 18  Федерального закона от 21 июля 2005 года № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», п. 4, п. 5 раздела III Положения о ведении реестра государственных и муниципальных контрактов, утвержденного Постановлением Правительства РФ №1191 от 29.12.2010 года.
     
Общая сумма проверенных бюджетных средств составила 49637,7 тыс. руб., в том числе 29337,0 тыс. руб. поступивших из областного бюджета. Общая сумма установленных нарушений в использовании бюджетных средств составила 221,7 тыс. руб.

Сумма средств, возмещенных на бюджетные счета, составила 207,6 тыс. руб. 
       
При проведении проверок, в целях обеспечения полноты и единого порядка ведения бухгалтерского учета и отчетности, бухгалтерам бюджетных учреждений давались консультации и разъяснения, оказывалась помощь в решении вопросов,   связанных с деятельностью проверяемого учреждения.
     
По факту проведения проверок главе администрации Юрьевецкого муниципального района направлялась информация о результатах проведенных контрольных мероприятиях.
     
Для принятия мер, направленных на своевременное выявление и пресечение нарушений Главам администраций городского и сельских поселений Юрьевецкого муниципального района, руководителям муниципальных учреждений Юрьевецкого района направлялись обзорные письма о выявленных нарушениях при проведении проверок финансовым отделом администрации Юрьевецкого муниципального района.                                                                                                                                                                                                            















