              ИНСТРУКЦИЯ

О МЕРАХ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ НА ПУНКТЕ ВРЕМЕННОГО РАЗМЕЩЕНИЯ ГРАЖДАН 
(общежитие ОГБОУ СПО «Юрьевецкий агропромышленный колледж» по адресу: г.Юрьевец, ул.Пушкина, д.42)
     Помещения общежития должны содержаться в чистоте, сгораемый мусор необходимо своевременно выносить из здания.

     Сжигание мусора на территории запрещено.

     Курить и пользоваться открытым огнём в помещениях здании категорически запрещается.   
Каждый проживающий гражданин должен уметь пользоваться первичными средствами пожаротушения (огнетушители) и знать где они расположены.

Ответственные лица обеспечивают ознакомление (под подпись) граждан, прибывающих в общежитие с правилами пожарной безопасности.

     Каждый  проживающий гражданин должен быть ознакомлен с планом эвакуации людей при пожаре, знать основные и запасные эвакуационные выходы.

      При проведении массовых мероприятий необходимо оставлять двери эвакуационных выходов в открытом состоянии или закрытыми на легкосъёмные запоры.

       Запрещается допускать заполнение помещений людьми сверх установленной нормы.

       При уходе из комнаты каждый проживающий гражданин должен внимательно осмотреть помещение и отключить электрооборудование.

       После окончания работы ответственные лица осматривают все помещения здания.

ТРЕБОВАНИЯ К ЭЛЕКТРОУСТАНОВКАМ

При эксплуатации электроустановок запрещается:

- пользоваться в комнатах электронагревательными приборами;
- включать одновременно в электросеть электроприборы большой мощности; 

- использовать кабели и провода с поврежденной или потерявшей защитные свойства изоляцией;

-оставлять под напряжением электрические провода и кабели с неизолированными концами;

- пользоваться поврежденными (неисправными) розетками, ответвительными коробками, рубильниками и другими электроустановочными изделиями;

- завязывать и скручивать электропровода, а также оттягивать провода и светильники, подвешивать светильники (за исключением открытых ламп) на электрических проводах;

-использовать ролики, выключатели, штепсельные розетки для подвешивания одежды и других предметов;

- снимать стеклянные колпаки со светильников закрытого исполнения.

Во всех помещениях (независимо от их назначений), которые по окончании работ закрываются и не контролируются, все электроустановки (кроме холодильников) должны отключаться.

Общежития должны быть обеспечены электрическими фонарями на случай отключения электроэнергии (не менее 1 фонаря на каждого дежурного) и средствами индивидуальной защиты органов дыхания и зрения человека от токсичных продуктов горения (противодымными масками). 
Ответственные лица обеспечивают (ежедневно) передачу в подразделение пожарной охраны, информации о количестве людей, находящихся на объекте (в том числе в ночное время).

ТРЕБОВАНИЯ К ПЕРВИЧНЫМ СРЕДСТВАМ ПОЖАРОТУШЕНИЯ
Огнетушители должны размещаться в легкодоступных местах, где исключено повреждение, попадание на них прямых солнечных лучей и атмосферных осадков, непосредственное воздействие отопительных и нагревательных приборов. При размещении огнетушителей не должны ухудшаться условия эвакуации людей.

Огнетушители, размещаемые вне помещений или в не отапливаемых помещениях, подлежат съему на холодный период. В этих случаях на пожарных стендах должна быть информация о местах их расположения.

Повседневный контроль за сохранностью, содержанием и постоянной готовностью к действию первичных средств пожаротушения осуществляется лицами, назначенными приказом руководителя учреждения.

ОБЯЗАННОСТИ ГРАЖДАНИНА ПРИ ВОЗНИКНОВЕНИИ ПОЖАРА
 
Каждый гражданин при обнаружении пожара или признаков горения (задымление, запах гари, повышение температуры и т. п.) должен:

-незамедлительно сообщить об этом по телефону в пожарную охрану (при этом необходимо назвать адрес объекта, место возникновения пожара, а также сообщить свою фамилию);

-принять по возможности меры по эвакуации людей, тушению пожара и сохранности материальных ценностей.

                                  Отделение надзорной деятельности Юрьевецкого района

