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Временно исполняющий обязанности главы администрации Юрьевецкого муниципального района  -  Тимошенко Юрий Иванович
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Юрьевецкий район образован в 1929 году. Расположен на северо-востоке Ивановской области, граничит с Кинешемским районом с запада; Лухским и Пучежским районами с юга; с севера и востока граница проходит по реке Волга и Горьковскому водохранилищу с Нижегородской и Костромской областями. Протяженность с севера на юг 34 км, с запада на восток 30,5 км. Территория района составляет 860 кв.км., или 4,02% от территории Ивановской области. Расстояние от областного центра, города Иваново, составляет 200 км. 

На территории Юрьевецкого муниципального района (далее ЮМР) расположено 165 населенных пунктов. Состав муниципального образования образуют 1 городское и 6 сельских поселений: В состав района входят один муниципалитет со статусом городского поселения – Юрьевецкое городское поселение, и шесть муниципалитетов со статусом сельских поселений – Елнатское, Михайловское, Соболевское, Обжерихинское, Пелевинское, Костяевское сельские поселения. 

Численность населения Юрьевецкого муниципального района на 01.01.2014 года составляет 14 465 человек, из них: Юрьевецкое городское поселение – 9 092, Елнатское сельское поселение – 1 076, Михайловское сельское поселение – 857, Костяевское сельское поселение – 448, Обжерихинское сельское поселение – 936, Пелёвинское сельское поселение – 845, Соболевское сельское поселение – 1211. Численность городского населения – 9 092 человека численность сельского населения – 5 373 человек. Трудоспособного населения в трудоспособном возрасте – 8641 чел., количество зарегистрированных безработных  346 чел.
Фактическая численность муниципальных служащих органов местного самоуправления Юрьевецкого муниципального района по состоянию на 01.01.2014 года  –  49 единиц. 

Краткая экономическая характеристика района.
По состоянию на 01.01.2014 года в районе зарегистрировано  180 юридических лиц различной формы собственности. 

Экономика муниципального образования ЮМР представлена следующими  основными отраслями: 

1. Промышленность,
Структура промышленных предприятий  характеризуется  преобладанием частных предприятий. Отраслевая структура промышленности района  представлена производством и распределением электроэнергии, газа и воды, обработкой древесины и производством изделий из дерева и  швейным производством, производство изделий из бумаги и картона.

За 2013 год промышленными предприятиями района (крупными и средними)  отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами   на сумму 29,8 млн. руб., или 89,6 % к 2012г. в сопоставимых ценах (производство и распределение электроэнергии, газа и воды) 

Развитие отрасли по обработке древесины и производство изделий из дерева обусловлено, прежде всего, наличием на территории устойчивой лесосырьевой базы и сложившейся за многие годы производственной инфраструктурой. Большая часть (30,6%) территории района занимают леса. Основными породами являются:  сосна, береза, осина, ель. 

Малые предприятия занимаются производством мебели, пошивом рабочей одежды, производством изделий из бумаги и картона. По состоянию на 1 января 2014  года в районе зарегистрировано  74 малых и средних  предприятий и 261 индивидуальный  предприниматель. Всего в сфере малого предпринимательства занято около 17 % трудоспособного населения района. Оборот малых и средних предприятий района в 2013 году составил 232,2 млн.руб. Среднесписочная численность работающих в малом бизнесе во всех отраслях экономики на постоянной основе в 2013 году составляла 1,7 тыс. человек. Уровень среднемесячной заработной платы работников малых предприятий заметно отстает от средней заработной платы по району.

2. Сельское хозяйство
Аграрный сектор является одной из основных составляющих частей экономики Юрьевецкого муниципального района, от его работы во многом зависит  развитие сельских территорий и  повышение качества жизни на селе. Структура агропромышленного комплекса представляет собой 4 действующих сельскохозяйственных производственных предприятий, а так же 9 работающих крестьянско-фермерских хозяйств, кроме того, на территории района имеется более 2,2 тыс. личных подсобных хозяйств, которые занимаются производством сельскохозяйственной продукции. 

Основными целями деятельности АПК района являются  повышение эффективности производства, создание условий для  устойчивого развития сельских территорий.

Производство продукции  осуществляется на площади 11,1 тыс. га, из них пашни 7,9 тыс.га. В структуре посевных площадей сельскохозяйственных предприятий в настоящее время 68 %  занимают кормовые культуры, 23 % зерновые культуры.


Объем производства сельскохозяйственной продукции во всех категориях хозяйств в действующих ценах в 2013 году составил 255,8 млн. руб. (98,0 % к уровню 2012 года).  В настоящее время животноводство и, в частности молочная отрасль, остаются одним из приоритетных направлений работы сельского хозяйства района, хотя из-за этого предприятия становятся заложниками одной моноотрасли и целиком зависят от цен на молочном рынке. В 2013 году  средняя цена реализации молока повысилась на 30 % и составляет 13,5 рублей за килограмм. Кроме хозяйства получили субсидию на возмещение части затрат сельскохозяйственных товаропроизводителей на 1 литр реализованного товарного молока - 3,8 млн. рублей или 1,8 рублей за 1 кг.
На 1 января 2014 года поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех категорий составило 2393 головы, на 4% или 98 головы меньше прошлого года, причем поголовье скота в сельскохозяйственных организациях снизилось на 2 %, в КФХ увеличилось на 21%.           Сельскохозяйственные организации произвели в 2013 году 2384 тонны молока,  производство молока уменьшилось на 253 тонны, или на 8 %.  Производство молока в КФХ составило 700 тонн, что на 60 тонн меньше к уровню прошлого года.  

В 2013 году в сельское хозяйство района привлечены инвестиции в виде кредитов и займов, а также собственных средств в размере 7 млн. руб. Часть инвестиций направлена на приобретение  основных средств (приобретены: 2 трактора - «МТЗ - 1221» и «Белорус - 821», 2 пресса, косилка, измельчитель). 

В рамках реализации областной целевой программы «Социальное развитие села Ивановской области до 2013 года» проведен комплекс мероприятий по вопросам приобретения и строительства жилья для молодых семей и граждан, проживающих в сельской местности.  Получили жилищные сертификаты и улучшили свои жилищные условия  по этой программе 4 семьи, получено субсидий  5,9 млн. руб., в том числе 2,3 млн.руб. из федерального бюджета, 3,6 млн.руб. из областного бюджета.

3. Торговля и потребительский рынок.

Одним из наиболее важных факторов реального социально-экономического развития муниципальных образований региона является состояние потребительского рынка, включая предоставление платных услуг населению. Торговая сеть района представлена 152 предприятиями розничной торговли, в т.ч магазинов - 142, из них продовольственных - 26, непродовольственных - 83, смешанного ассортимента - 33, предприятий мелкорозничной торговли - 10. В 2013 году объем оборота розничной торговли составил 1148,3млн.рублей. Индекс физического объема оборота розничной торговли составит 92,3 %. Объем платных услуг по крупным и средним предприятиям составил 12,31 млн.руб. (115,0 % к 2012г в сопоставимых ценах.
Обеспеченность населения торговыми площадями на 1000 человек в 2013 году составила 550,0 кв. м., что составляет 113,8 % к уровню 2012 г. за счёт открытия новых объектов. Существующий уровень развития общественного питания в районе нуждается в дальнейшем развитии и поддержке. Одной из причин слабого развития данной сферы является низкая платежеспособность населения и малая рентабельность предприятий при высоких стартовых затратах на открытие объекта.

4. Транспорт.

Юрьевецкий муниципальный район Ивановской области располагает автомобильным, воздушным, водным транспортом. Основная доля пассажироперевозок и грузоперевозок в настоящий момент приходится на автомобильный транспорт – около 98%.  Речной и воздушный транспорт осуществляют сезонную деятельность.
По территории района проходит дорога общего пользования 2-ой технической категории эксплуатации тип Б  (Кинешма – Юрьевец – Пучеж - Пурех) с интенсивностью движения 315 автомобилей в сутки, городская автодорога с асфальтобетонным покрытием.
Город Юрьевец расположен на р. Волга. Пристань Юрьевец в настоящее время не эксплуатируется.

В ЮМР решен вопрос перевозки пассажиров автомобильным транспортом. К перевозками  пассажиров занимается индивидуальный предприниматель по лицензии. В 2013 году осуществлялось возмещение части затрат на оказание услуг по перевозке пассажиров на внутримуниципальных четырёх маршрутах Юрьевец - Новленское, Юрьевец - Остригаево, Юрьевец - Талица, Юрьевец - Чуркино. Сумма возмещения составила 0,870 млн.руб., или 100% от плановых назначений. По сравнению с отчетным периодом 2012 года расходы  увеличились на 0,024  млн.руб., увеличение связано с ростом стоимости топлива и коммунальных услуг.

5. Туризм.

Одно из важнейших направлений нашей экономики района - развитие туристической сферы и создание новых рабочих мест в перспективе.  

На сегодняшний день разработаны и уже полным ходом функционируют три туристических маршрута:

· Асафовы острова (2 маршрута)
· Музеи г.Юрьевца (посещаемость за 2013 год – 10183 человека)

· Паломнический тур 

По проекту Правительства Ивановской области «Путешествие по губернии» создан образовательный тур по Юрьевецкому району (храмовый комплекс, историко-художественный музей, Музейный центр А.Тарковского, музей архитекторов Весниных). 
В рамках деятельности по созданию рекламной продукции о туристическом потенциале Юрьевецкого района была проделана следующая работа:
· По инициативе и поддержке Правительства Ивановской области телеканалом «РАШН ТРЭВЕЛ ГАЙД» в целях рекламы снят фильм о Юрьевецком крае, специалисты отдела принимали активное участие в организации работы съемочной группы с местными краеведами, мастерами, духовенством и т.д.

· Выпущен буклет А. Тарковского;

· Подготовлена информация для заполнения туристического раздела на сайте администрации Юрьевецкого муниципального района об объектах, представляющих туристический интерес, и объектах размещения туристов;

· Изготовлен и установлен на центральной площади в районе автовокзала баннер «Туристическая схема Юрьевецкого района и города Юрьевца» (при консультационной поддержке краеведа А.М.Липина), содержащий сведения о памятниках культуры и истории района, объектах размещения и пунктах питания с контактной информацией;

· Подготовлена и выпущена туристическая карта Юрьевецкого района и города Юрьевца (при консультационной поддержке краеведа А.М.Липина);

· Изготовлена сувенирная продукция с памятной монетой банка России из серии «Древние города России», посвященная Юрьевцу.

· Впервые в 2013 году на Асафовых островах организовано и проведено первенство Ивановской области по пляжному волейболу (приняли участие команды из Иванова, Кинешмы, Костромы, Владимира, Юрьевца).

Ежегодно для развития детского туризма проводится Районный туристический слет, в котором принимали участие в этом году 9 команд района.

В 2013 году были разработаны предложения и направлены в Правительство Ивановской области, для рассмотрения рабочей группой по включению перспективных инвестиционных проектов туристических кластеров Ивановской области в федеральную целевую программу «Развитие внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации (2011-2018 годы)». 

       В 2012 году ведется строительство объектов туристической инфраструктуры, а именно:
- гостевого дома «Юрьевецкая вольница»;
- базы отдыха в д.Захариха; 
- гостиницы на ул. Тарковского.

В настоящее время реализуется районная целевая долгосрочная программа «Развитие туризма в Юрьевецком муниципальном районе на 2012-2016гг». 

Традиционное проведение культурно-массовых и спортивных мероприятий общероссийского, межрегионального, международного масштаба способствует привлечению туристов в район и повышает узнаваемость города далеко за пределами области. В 2013 году были проведены:

· Торжественное празднование дня рождения А. Тарковского (апрель);

· VII Международный кинофестиваль им. А. Тарковского «Зеркало» (июнь);

· Общероссийский рыболовный фестиваль «Рыбак рыбака» (июнь);

· Соревнования среди крейсерских яхт класса OPEN-800 на приз «Кубок Губернатора Ивановской области» (июнь);

· Соревнования по пилотированию сверхлегких летательных аппаратов (июль).

Развитие Юрьевецкого муниципального района рассматривается, как центр культурного, оздоровительного и  рекреационного туризма, который обусловлен наличием на территории муниципалитета необходимых для туризма чистой экологической обстановки, привлекательного ландшафта, удаленностью от крупных промышленных центров, наличием богатого культурного наследия.  На территории района имеются свободные для застройки земельные площадки, подъездные пути, а при газификации района - это даст новый толчок для подъема экономики района, а также для повышения уровня жизни населения и инвестиционной привлекательности района.

6. Газификация.
Важной проблемой для социально-экономического развития Юрьевецкого района является отсутствие природного газа. Газификация даст новый толчок для подъема экономики района, а также для повышения уровня жизни населения и инвестиционной привлекательности района.

С началом работ по газификации района будут переведены на природный газ 50 котельных. Планируется газифицировать 4814 квартир в многоэтажных домах и  2484 частных жилых дома. 

Согласно Постановлению Правительства Ивановской области от 28.12.2011 N 513-п (ред. от 11.03.2013) "О распределении субсидий в 2012 - 2014 годах бюджетам муниципальных образований в рамках реализации мероприятий долгосрочной целевой программы Ивановской области по выравниванию обеспеченности населения Ивановской области объектами социальной и инженерной инфраструктуры на 2009 - 2014 годы, освоены средства на разработку проектной документации на строительство уличных распределительных газопроводов по г.Юрьевец  в сумме 9,5 млн. руб. 
На реализацию мероприятий подпрограммы «Развитие газификации Ивановской области» государственной программы Ивановской области «Обеспечение доступным и комфортным жильем, объектами инженерной инфраструктуры и услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Ивановской области» постановлением Правительством Ивановской области от 15 апреля 2014г. №139-п на 2014 год предусмотрены денежные средства в размере 10,5 млн.руб. на разработку проектной документации на строительство уличных распределительных газопроводов по г.Юрьевец, а также денежные средства в размере 18,453 млн.руб. на разработку проектной документации на строительство уличных распределительных газопроводов от ШРП 1,2,3,4,5 по г.Юрьевец.
Вложение средств на газификацию не только экономически и экологически выгодно, но и носит социальный характер. Создает надежную, комфортную систему тепло- и газоснабжения населения.

Раздел II.

Аналитическая записка о результатах деятельности органов местного самоуправления  Юрьевецкого муниципального района Ивановской  области за 2013 год и их планах  на 3-летний период.

Настоящая аналитическая записка подготовлена во исполнение Указа Президента от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» и постановления Правительства Российской Федерации от 17.12.2012г. № 1317, постановления Правительства Ивановской области от 24.05.2013 г. № 185-п  «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Ивановской области. В аналитической записке приведены утвержденные показатели эффективности деятельности органов местного самоуправления Юрьевецкого муниципального района за 2013 год. Расчет показателей произведен на основании утвержденных инструкций с использованием официальных статистических данных, отчетов об исполнении муниципального бюджета района и сельских поселений, информационных данных учреждений и предприятий района, прогноза социально-экономического развития района, комплексной программы социально-экономического развития Юрьевецкого муниципального района.

1. Экономическое развитие.

 (показатели  1-8)

показатель 1. В 2013 году по Юрьевецкому  муниципальному району число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10000 населения составило   228 единицы. Снижение обусловлено закрытием индивидуальных предпринимателей района, в связи с увеличение с 01.01.2013г отчислений во внебюджетные фонды (фонды социального и пенсионного страхования).
В Юрьевецком  муниципальном районе по состоянию на 01.01.2014 г. фактически действовало 335 субъектов малого и среднего предпринимательства,  в том числе малых и средних предприятий – 74 единиц, индивидуальных предпринимателей  261  человека. 

Динамика значений показателей, начиная с 2013 года, показывает рост числа субъектов малого и среднего предпринимательства на 10 тысяч человек населения по Юрьевецкому району:  до 234 единиц в 2014 году, до 240 в 2015 году, 252 единиц в 2016 году. 

Планируемый рост значения показателя обусловлен реализацией в Юрьевецком муниципальном районе комплекса мероприятий, направленных на создание благоприятных условий малого и среднего предпринимательства.

показатель 2. В 2013 году по Юрьевецкому муниципальному району доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций составила 26,2%. Уменьшение значения показателя обусловлено снижением среднесписочной численности работников малых и средних предприятий.

Планируется постепенный рост значения данного показателя в 2014 году – до 26,3 %, 2015 году – 26,4 %, в 2016 году – 26,5 %. Планируемый рост значения показателя обусловлен реализацией в Юрьевецком муниципальном районе комплекса мероприятий, направленных на создание благоприятных условий малого и среднего предпринимательства в рамках муниципальной целевой программы развития предпринимательства.

показатель 3. Общий объем капитальных вложений в развитие района в 2013 году составил 42,7 млн. руб., или 74,8 % к уровню 2012 года в действующих ценах. Снижение объема инвестиций обусловлено тем, что в 2012г были освоены значительные объемы инвестиции за счет кредитов банка.
Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя в 2013 году составил 377 рублей или 62,3 % к уровню 2012 года, а к 2016 году планируется увеличить этот показатель до 400,0 рублей. Рост объема инвестиций планируется за счет усиления работы ,направленной на привлечение инвестиций в район.

показатель 4. Площадь земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в 2013 году составила 41,1% от общей площади. В 2012 году расчет показателя производился из расчета общей площади территории муниципального района. В 2013г данный показатель рассчитан исходя из общей площади территории района, подлежащей налогообложению в соответствии с действующим законодательством. Увеличение значения показателя в отчетном и планируемых периодах связано с тем, что собственники земельных участков (долей) производят межевание земельных участков, в результате происходит уточнение и изменение площади.
показатель 5. Аграрный сектор является одной из основных составляющих частей экономики Юрьевецкого муниципального района, от его работы во многом зависит  развитие сельских территорий и  повышение качества жизни на селе. Структура агропромышленного комплекса представляет собой 4 действующих сельскохозяйственных производственных предприятий, так же 9 активно работающих крестьянско-фермерских хозяйств, кроме того, на территории района имеется более 2,2 тыс. личных подсобных хозяйств, которые занимаются производством сельскохозяйственной продукции. 

Одним из основных показателей хозяйственно-финансовой деятельности является прибыльность сельскохозяйственных предприятий. 

В 2013 году с прибылью сработали 3 предприятия - 75 % от общего числа сельскохозяйственных предприятий. Число прибыльных организаций осталось на уровне 2012 года. К 2014 году планируется полностью выйти на безубыточный уровень работы сельскохозяйственных организаций.  

показатель 6. Протяженность  автомобильных дорог общего пользования местного значения  составляет 240,7 км., в том числе с твердым покрытием 128,1 км. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения на 01.01.2014 г. составляет 11,9 % .
Отчетный и прогнозные значения показателя до 2016г будут уменьшаться в связи с ежегодным увеличением средств, выделяемых на содержание дорог и средств местного бюджета, а также средств, выделяемых на капитальный ремонт из областного бюджета.

показатель 7. На территории района перевозкой пассажиров регулярным автобусным сообщением  охвачено 98,2 % населения района (+0,5%  к  2012 году). Население всех территорий района имеет возможность пользоваться услугами пассажирского транспорта, как внутри района, так и по междугородним маршрутам, неудобства испытывают 1,8 % населения, что составляет 257 человек, проживающих в отдаленных малонаселенных пунктах. Последовательное снижение данного показателя планируется за счет миграции населения в более крупные населенные пункты и связано с  процессом естественной убыли населения. 
показатель 8. Анализ доходов  населения, показывает, что размер среднемесячной заработной платы в Юрьевецком районе по крупным и средним предприятиям и некоммерческим организациям в 2013 году составил 13780,2 рублей и вырос относительно 2012 года на 21,7 %. Однако, уровень заработной платы в районе существенно отстает от среднеобластного показателя. 

Заметно дифференцирована зарплата по отраслям экономики. В 2013 году самая  высокая заработная плата была по виду экономической деятельности «Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное страхование»  – 21393,7 рублей в месяц, а самая низкая – по виду экономической деятельности «Сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство» - 8824,6 рублей в месяц.

В 2013 году среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций возросла на 21,7% и составила – 13780,2 рублей на одного работника. 

В 2013 году по сравнению с 2012 годом отмечается рост средней заработной платы работников:

· муниципальных дошкольных образовательных учреждений на 44,3% и составила – 10030,0 рублей;

· работников муниципальных общеобразовательных учреждений на 27,4% и составила – 13708,7 рублей;
· учителей муниципальных общеобразовательных учреждений на 28,9% и составила – 17171,2 рублей;
· муниципальных учреждений культуры и искусства на 49,7% и составила - 8194 рубля. 
Указанный рост связан с повышением стимулирующих выплат работникам муниципальных образовательных учреждений и доведения средней заработной платы до уровня региона в соответствии с Указом Президента РФ от 07.05.2012г. №597 «О мерах по реализации государственной социальной политики».
Дошкольное образование 
(показатели 9-11)


В системе общего образования района работают 7 школ: в городе 3 средние школы, в сельской местности - 4, из них 2 средние и 2 основные. МБУ «Средняя общеобразовательная школа №2» и МБУ Ёлнатская средняя общеобразовательная школа соответствует современным требованиям обучения. Общее количество обучающихся муниципальных общеобразовательных учреждений составляет - 1206 человек, в том числе 893 – в городе, 313 – в селе. 
показатель 9.  Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дополнительную образовательную услуги и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет в 2012 году 68,3%, в 2013 году составила 69,6%. Увеличение данного показателя в 2013 году произошло из-за увеличения количества детей в сельских дошкольных образовательных учреждениях.   
показатель 10. Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учёте для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет в 2012 году составила 12,4%, в 2013 году – 10,6%. Уменьшение данного показателя в 2013 году связанно с уменьшением количества детей, стоящих на очереди для определения в дошкольные образовательные учреждения. 
показатель 11.  На территории Юрьевецкого муниципального района отсутствуют дошкольные образовательные учреждения, здания которых находятся в аварийном состоянии. Одно здание требует капитального ремонта. В 2013 году разработана сметная документация «Реконструкция здания МК ДОУ № 8 «Солнышко», расположенного по адресу: г. Юрьевец, ул. Суворова, д. 3».

Общее и дополнительное образование 

(показатели 12-19)

показатель 12. Доля выпускников муниципальных образовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных образовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по данным предметам в 2012 году составляет 96,3%, в 2013 году составляет 89,0 %. 
В прогнозном периоде 2014-2016 годах этот показатель будет увеличиваться за счёт повышения качества подготовки выпускников к экзаменам.  
показатель 13. В 2013 году Единый государственный экзамен по русскому языку и математике  сдавали 72 учащийся, из них 8 человек не сдали экзамен по математике и не получили аттестат о среднем (полном) образовании. 
Рост показателя связан с поступлением в 10 класс в результате смены места жительства учащихся, имеющих низкий уровень знаний. В прогнозном периоде 2014-2016 годах этот показатель будет увеличиваться за счёт повышения качества подготовки выпускников к экзаменам.  
показатель 14. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений в 2013 году составляет 22,2%, а в 2012 году 20,0%. Увеличение показателя в 2013 году связано с  уменьшением количества образовательных учреждений. В отчётном году была реорганизована МОУ Лобановская начальная школа в МКДОУ Лобановский детский сад «Золотая рыбка», а также, из 9 общеобразовательных учреждений, деятельность двух приостановлена. 

показатель 15.  Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений остаётся на уровне 2012 года и составляет 11,1%.  Здание МБУ СОШ №1 им. А.С. Пушкина требует капитального ремонта. В 2013 году разработана проектно-сметная документация по объекту: «Реконструкция здания школы № 1 им. А.С. Пушкина с пристройкой спортивного корпуса по ул. Советская, д.102 в г. Юрьевце». 
показатель 16. Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2013 году составляет 64,5% , а в 2012 году – 69,9%. 

показатель 17. В 2013 году 86 учащихся обучаются во вторую смену, что составляет 7,2 % общей численности учащихся муниципальных общеобразовательных учреждений. В 2012 году занималось во вторую смену 74 учащихся, что составляло 6,1%. Увеличение данного показателя связанно с увеличением численности учащихся в 6,7,8,10 классах. 
показатель 18.  Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях составляет: в 2013 году 73,1 тыс. руб., в 2012 году – 66,6 тыс. руб. Указанный рост связан с повышением стимулирующих выплат работникам муниципальных образовательных учреждений и доведения средней заработной платы до уровня региона в соответствии с Указом Президента РФ от 07.05.2012г. №597 «О мерах по реализации государственной социальной политики». Общий объем расходов районного бюджета на общее образование в 2013 году составляет 88,2 млн. руб.
показатель 19. Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы составляет в 2013 году 73,9 %, в 2012 году – 69,2%. Рост показателя  произошел за счёт увеличения численности детей  в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию и уменьшения численности детей в возрастной группе 5-18 лет. 
В районе пять учреждений дополнительного образования детей: МБУДО «Детский морской центр Мечта», МБУДО «Детский юношеский центр», МБУДО «Детско-юношеская спортивная школа», МУ «Молодежный центр», МОУДОД «Юрьевецкая детская школа искусств».

Культура
(показатели 20-22)

 В районе работает 33 учреждения культуры, в их                                                                                                                                                                                                                                                                                                  состав  входят:

· - Городской Дом культуры;

· - 9 сельских Домов культуры;

· - 6 сельских клубов;

· - Клуб «Глазовая гора»;

· - Юрьевецкая городская библиотека им. Ф. С. Грибунина;

· - 15 сельских библиотек (в т.ч. 1 модульная Ёлнатская сельская библиотека).

В ведении Юрьевецкого муниципального района находится МОУ ДОД «Юрьевецкая ДШИ», где на 8 отделениях обучается 200 детей, работает 27 сотрудников.

На базе МБУК "Юрьевецкого городского социально-культурного объединения" работают два народных коллектива - хор ветеранов «С песней по жизни» и ансамбль народных инструментов «Волжские весны».

В социально-культурных объединениях поселений работают 138 человек, в т. ч. 69 специалистов.

В 2013 году в районе прошли  традиционные фестивали и конкурсы, направленные на развитие  и популяризацию народного творчества:

- «Таланты земли Юрьевецкой»

- «Дни А.А. Роу на Юрьевецкой земле»

- V11 Международного кинофестиваля им. А. Тарковского «Зеркало».

- Этап Кубка России по парусному спорту среди крейсерских яхт класса «OPEN-800». 

- Третий раз в районе прошла Юрьевецкая сельскохозяйственная ярмарка, в которой активное участие приняли все творческие коллективы учреждений культуры района.
показатель 20. Уровень фактической обеспеченности клубами и учреждениями клубного типа от нормативной потребности составила в 2013 году 135%,  в 2012 году – 228%. Причиной снижения послужило проведение оптимизации сети учреждений культуры, а именно закрытием Затонского сельского дома культуры и  не функционированием Талицкого сельского клуба. 
Уровень фактической обеспеченности библиотеками от нормативной потребности составляет в 2013 году 102%, а в 2012 году – 150%.  Причиной снижения послужило проведение оптимизации сети учреждений культуры, а именно не функционированием Талицкой сельской библиотеки.  

Парк культуры и отдыха (Городской сад), расположенный  на территории Юрьевецкого муниципального района не имеет статуса юридического лица и находится на балансе МБУК "Юрьевецкое городское социально-культурное объединение".

показатель 21. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры составляет в 2013 году 31,5% в 2012 году 15,8%. Пять учреждений культуры расположенных на территории Юрьевецкого муниципального района требуют капитального ремонта и один находится в аварийном состоянии.  
показатель 22. Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности составляет в 2013 году 100%. В 2013 году в муниципальной собственности Юрьевецкого муниципального района находятся два объекта культурного наследия, которые требуют консервации или реставрации. С 2014 по 2016 годы планируется увеличение оформленных объектов культурного наследия в собственность муниципальных образований в соответствии с выполнением поручения Губернатора Ивановской области от 21.05.2013г. №18 и Федерального закона от 26.06.2002г. №73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов РФ».   
Физическая культура и спорт
(показатель 23)
С целью создания современной высокоэффективной единой системы развития физической культуры и спорта, разработана и реализуется  муниципальная  программа Юрьевецкого муниципального района «Развитие физической культуры и массового спорта, повышение эффективности реализации молодежной политики» на 2014-2016 годы.
показатель 23. Численность лиц, постоянно занимающихся физкультурой и спортом в 2013 году составляет 791 человек, в 2012 году – 1914 человек. Доля населения, систематически занимающего физической культурой и спортом в 2013 году составляет 5,5%, в 2012 году – 12,8%. Снижение показателя на 7,3%  связано с закрытием ОГОУ НПО ПУ №20 д.Михайлово и уменьшения численности населения на территории Юрьевецкого муниципального района. 


Жилищное строительство и обеспечение граждан жильём
(показатели 24-26)

показатель 24. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, в том числе введенная в действие за год составляет:  в 2013 году - 0,004 м2 , в 2012 году – 0,01 м2. Уменьшение данного показателя произошло в связи с тем, что из 973 м2 введенных в эксплуатацию индивидуального жилищного строительства оформили в установленном законом порядке лишь 60 м2. Соответственно остальные 913 м2 находятся в стадии оформления объектов недвижимости. 
Общая площадь жилья, приходящаяся в среднем на 1 жителя в 2013 году составила 31,78 кв.м.. К 2016 году данный показатель возрастет до 33,68 кв.м.
показатель 25. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения составляет в 2013 году - 0,68 га, в 2012 году – 0,66га, в том числе земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства составляет в 2013г. - 0,68 га, в 2012г. - 0,66 га.  Увеличение значения данного показателя обусловлено тем, что численность населения района уменьшилась. Площадь выделенных земельных участков осталась на уровне 2012 года и составляет 1 га.
Жилищно-коммунальное хозяйство

(показатель 27-30)

Наряду с производственными задачами, немаловажными остаются для нас вопросы улучшения жилищно-бытовых условий проживания граждан района, устойчивое функционирование коммунального хозяйства и социальных учреждений.

показатель 27. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами составляет в 2013 году 47,8%, в 2012 году – 38,2%. Повышение данного показателя произошло в виду увеличения МКД, в которых собственники помещений выбрали непосредственный способ управления.  

На территории Юрьевецкого муниципального района находится 719 многоквартирных домов, 309 многоквартирных домов выбрали способ управления, в том числе 234 многоквартирных домов  выбрали непосредственный способ управления, 75 многоквартирных домов находятся в управлении управляющей компании, оставшиеся 410 домов, способ управления своим имуществом не выбрали.       Проблемой создания и обеспечения успешной деятельности ТСЖ является отсутствие профессиональных кадров - председателей и бухгалтеров ТСЖ. Одновременно необходимо отметить, что одна из причин нежелания собственников жилья организовывать ТСЖ - высокий процент изношенности жилищного фонда вследствие отсутствия капитального ремонта в многоквартирных домах на протяжении 30-50 лет.
показатель 28. На территории Юрьевецкого муниципального района услуги по теплоснабжению оказывают шесть организаций (ООО «Теплоцентраль», ООО «Тепло-юг», ООО «Тепло-восток», ООО «Тепло-север», ООО «Тепло-запад», ООО «Тепло-село»), по водоснабжению две организации (ООО «Коммунальные сети» и ОАО «Домоуправление»)  и по водоотведению одна организация ООО «Коммунальные сети». Данный показатель на протяжении нескольких лет составляет 100%, т.к. используют объекты коммунальной инфраструктуры по договорам аренды. Семь организаций являются частными, одна организация имеет долю муниципального образования в  уставном капитале не более 25%.
показатель 29. В отношении земельных участков под многоквартирными домами не осуществлен государственный кадастровый учёт в связи с недостаточность бюджетных средств на данные цели. 
показатель 30.  Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в 2013 году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях составляет 9,1%  (из 838 человек 76 улучшили жилищные условия). Уменьшение значения показателя обусловлено увеличением количества нуждающихся в улучшении жилищных условий.  
В рамках реализации областной целевой программы «Социальное развитие села Ивановской области до 2013 года» проведен комплекс мероприятий по вопросам приобретения и строительства жилья для молодых семей и граждан, проживающих в сельской местности.  Получили жилищные сертификаты и улучшили  свои жилищные условия  по этой программе 4 семьи, получено субсидий  5,9 млн. рублей, в том числе 2,3 млн. из федерального бюджета, 3,6млн. рублей из областного бюджета.

В рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей». По данной программе было выдано 4 свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома четырем семьям на общую сумму  2, 087  млн.руб. (0,542 млн.руб. – федеральный бюджет, 1, 021 млн.руб.– бюджет Ивановской области,  0,524 млн.руб.– местный бюджет).
В рамках подпрограммы «Государственная поддержка граждан в сфере ипотечного жилищного кредитования». По данной программе было выдано 2 свидетельства о предоставлении субсидии на оплату первоначального взноса при получении жилищного кредита (на погашение основной суммы долга и уплату процентов по ипотечному жилищному кредиту (в т.ч. рефинансированному)) двум семьям на общую сумму 1, 208 млн.руб. (0,951 млн.руб. – областной бюджет, 0,257 рублей – местный бюджет).
Организация муниципального управления
(показатель 31-38)

В показателях оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального района  отражены показатели бюджета Юрьевецкого муниципального района, без учета показателей бюджетов поселений, входящих в состав района (1 городское и 6 сельских поселений) и  самостоятельно осуществляющих бюджетный процесс, без учета предпринимательской и иной приносящей доход деятельности. 

Одним из приоритетных направлений финансовой политики района является мобилизация доходов, цель которой пополнение доходной части районного бюджета за счет увеличения поступлений налога на доходы физических лиц, единого налога на вмененный доход, арендной платы за земельные участки. 

показатель 31. Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) составляет в 2013 году 17,9%, в 2012 году – 18,6%. Снижение значения  данного показателя связано с увеличением безвозмездных поступлений в бюджет Юрьевецкого муниципального района, в том числе субсидий и дотации на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности. 
показатель 32.  С 2012 года организации, находящиеся в стадии банкротства отсутствуют.  
показатель 33. По данному показателю объекты, находящиеся в стадии незавершенного в установленные сроки строительства на территории Юрьевецкого муниципального района отсутствуют. 
показатель 34.  Просроченная кредиторская задолженность по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений Юрьевецкого муниципального района отсутствует. 
показатель 35. Общий объем расходов бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления  в 2013 году  составил 16382,2 тыс.руб., что составляет 8,1 % в общем объеме расходов бюджета. По сравнению с 2012 годом расходы на содержание работников органов местного самоуправления уменьшились на  6,4 %, что в суммарном выражении составляет 1121,9 тыс.руб.  С целью сокращения неэффективных расходов в сфере организации муниципального управления в 2013 году проводились организационно-штатные мероприятия, связанные с формированием структуры и штатной численности администрации муниципального района.

показатель 36. Схема территориального планирования Юрьевецкого муниципального района утверждена в 2011г. 
показатель 38. В 2013 году среднегодовая численность постоянного населения Юрьевецкого муниципального района составила 14683 человек, по сравнению с 2012 годом население уменьшилось на 424 человека, в связи с увеличением миграционного оттока из района и высоким показателем смертности.  

Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

(показатели 39-40)

показатель 39. 

Удельная величина потребления электрической  энергии в многоквартирных домах в 2013 году составила 1131 кВт/ч на 1 проживающего, уменьшилось по сравнению с 2012 годом на 1%. 
Удельная величина потребления тепловой  энергии в многоквартирных домах в 2013 году составила 0,26 Гкал на 1 кв.метр жилой площади, что по сравнению с 2012 года уменьшилась  на 7,2%. 

Удельная величина потребления горячей воды в многоквартирных домах в 2013 году составила 16,4 куб. метров на 1 проживающего,  что выше уровня 2012 года на 5,1%. 

Удельная величина потребления холодной  воды в многоквартирных домах в 2013 году составила 17,3 куб. метров на 1 проживающего,  что ниже уровня 2012 года на 17,6%. Уменьшение объема потребления холодной воды происходит в связи с установкой населением  индивидуальных приборов учета. 
показатель 40. Удельная величина  потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями в 2013 году составила: тепловая энергия – 0,14 Гкал на 1 кв.м. общей площади, холодная вода – 1,06 куб. метров на 1 человека населения, электрическая энергия – 39,7 кВт на 1 человека населения. 
По данному показателю по всем видам энергетическим ресурсам наблюдается ежегодное снижение. Тенденция к снижению обусловлена исполнением законодательства в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности (Федеральным законом от 23.11.2009г. №261-ФЗ), в связи с установкой энергосберегающего оборудования, проведения энергетических обследований объектов, установкой приборов учёта коммунальных ресурсов. 

В целях решения задач  энергосбережения в бюджетных учреждениях Юрьевецкого муниципального района разработаны ведомственные программы по энергосбережению и повышению энергетической эффективности на 2012-2015 годы.
